



实施“四水同治”补短板 强监管 我市水利事业高质量发展



本报讯 (记者 彭慧 通讯员 王震文/图)2月14日,全市水利工作暨党风廉政建设工作会议召开,传达贯彻全国、全省水利工作会议,中共周口市纪委四届四次全会精神,总结2018年水利工作,部署2019年重点任务和水利系统党风廉政建设工作。市水利局党组书记、局长邵宏伟表示,要坚持“水利工程补短板,水利行业强监管”总基调,统一思想,凝聚合力,开拓创新,推动新时代周口水利高质量发展。

2018年,在市委、市政府坚强领导下,全市水利系统深入贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,积极践行新发展理念,始终坚持“节水优先、空间均衡、系统治理、两手发力”治水方针,立足全市经济社会发展大局,建设了一批重点工程,水利改革发展取得新成效。

去年,我市强化防汛责任落实,狠抓关键措施,打牢工防、人防、物防基础,防汛减灾工作扎实有效;全面完成脱贫攻坚任务,聚焦6个县脱贫摘帽退出,围绕“两不愁、三保障”,投资3.72亿元,解决了85万农村居民饮水安全问题(含贫困人口3.43万人),并且严格水厂运行管理,保障水质安全;我市15个中小河流治理项目纳入省防汛抗旱提升工程规划,40座大中型病险水闸除险加固项目纳入全国方案,工程总投资约14.5亿元;投资7.5亿元的中心城区沙颍河治理二期工程(周口大道至八一大道北岸)已开工建设;中心城区水系综合治理项目目前完成投资8000万元,中心城区实现南水北调供水全覆盖。

提供可靠水安全保障。

邵宏伟表示,今年是新中国成立70周年,是全面建成小康社会的关键之年,要紧紧围绕“四水同治”总基调,科学防治水灾害,高效利用水资源,系统修复水生态,坚决打好水污染防治攻坚战,围绕市委、市政府提出的“打好‘三大保卫战’、实施‘四大行动’、建设生态美丽周口”新要求,坚持补短板,即补齐防洪工程

短板,补齐供水工程短板,补齐生态修复工程短板,补齐水利信息化工程短板;坚持强监管,即加强河流湖泊监管,加强水资源、水生态、水环境监管,加强水利工程、水土保持、水利资金、行政事务监管。在市委、市政府坚强领导下,抢抓机遇,奋力拼搏,全面完成各项水利目标任务,为全市经济社会持续健康发展提供有力支撑。②10

项城市实现农村饮水安全工程全覆盖 群众吃上了“放心水”

本报讯 (记者 彭慧 通讯员 丁月良)为解决农村群众吃水问题,近年来,项城市按照“硬件过硬,管理到位,水价合理,水质达标”要求,明确目标,落实责任,科学规划,规范管理,扎实有效开展工作,取得一定成效。截至目前,项城市农村自来水入户率超过95%,受益群众107万人。2015年,在全省率先实现了农村饮水安全工程全覆盖,走出了一条“规模化发展、标准化建设、市场化运作、企业化经营、专业化管理、受益户参与”的成功之路。

为保证农村饮水安全工程长久发挥效益,工程建成后,由项城市水利局组建乡镇供水厂,以委托经营的管理模式,将供水工程移交给镇供水厂管理。各镇供水厂在“六有”基础上,按照市场化运作模式,实行企业化经营,实现了以水养水,确保农村饮水安全工程“建一处、成一处、受益一处”。

该市在各个环节,都非常注重水源保护工作。在规划时,供水工程的选址选在乡镇周围环境较好、较开阔的地方。

在建设中,饮水工程周边建立了30米的保护区,设立水源地标识牌,落实责任主体,防止水源污染。在供水管理中,拨出专项资金60万元,为10个乡镇级水厂配备10套水质快检设备。项城市15个供水厂建有水质日检9项指标检测室。农村饮水安全管理站建有中心化验室。项城市疾控中心每月对各水厂的出厂水和末梢水进行检测,定期通报,保证水质安全。

为加强供水保障服务,各乡镇供水

厂设立了供水服务热线,制作了服务热线公示牌。各乡镇供水厂专门配备了维修服务车,确保应急服务及时到位。为解决高压停电影响供水的问题,乡镇供水厂实行“动力双配套”,配备发电机组,保证停电不停水。

在农村饮水安全工程建设和管理中,该市坚持“尊重民意、服务至上”原则,积极探索用户全过程参与工作机制,经常召集当地村干部和群众代表进行座谈,广泛听取群众意见。②10

商水县水利局河道管理工作成效显著

本报讯 (记者 彭慧 通讯员 王安才 苗风霞)近年来,商水县水利局紧紧围绕生态水利建设,按照“节水优先、空间均衡、系统治理、两手发力”原则,不断推进标准化堤防建设,沙河防段连续多年被评为省河道管理一级单位。

为做好河道日常管理工作,商水县政府成立河道管理工作领导组,明确工

作职责,各河道管理部门负责人为第一责任人,具体负责各河道管理与维护,签订目标管理责任书,做到有任务、有措施、有督促、有落实,确保工作顺利开展。同时,依托河长制管理体制,按照“保护水资源,治理水污染,改善水环境,修复水生态,加强岸线管理,强化水执法”目标任务,管理好县域河道,按照“见河长、

见行动、见成效”要求,管好“盛水的盆”和“盆中的水”,开展“整治河道非法采砂专项行动”“河流清洁百日专项行动”“河道清四乱专项行动”等。

沙河商水段是全省防汛的重点段,是沙河的“豆腐腰”。为确保安全度汛,全面提高河道管理标准和水平,认真抓好以沙河为主的河道防汛工作,该局在

汛前、汛后开展集中查险和治理,编制切实可行的度汛预案,做好防汛物料储备等工作,确保度汛万无一失。

此外,该县加大水事违法行为打击力度,严厉打击河道非法采砂、违法建房、非法取土等行为,2018年下发违法整改通知36份,行政拘留1人,扣留违法船只2艘、车辆3台。

沈丘县水利局全力推进各项水利工程建设

本报讯 (记者 彭慧 通讯员 韦春峰)近日,沈丘县水利局召开会议,认真谋划2019年水利工作,以实际行动落实水利工作暨党风廉政建设工作会议精神,全力推进各项水利工程建设。

会议及时传达全省、全市水利工作会议精神,进一步梳理谋划2019年全县

水利工作。

会议要求,全体员工要牢牢把握新时代水利改革发展新要求、新任务,深刻领会和准确把握新时代水利工作方针、严峻形势、主要矛盾和工作重心,坚持“水利工程补短板,水利行业强监管”的水利改革发展总基调,在新的历史起点,全力构建

时间节点要求,倒排工期,分解任务,压实责任,确保全面完成各项目标任务;深入落实河长制,强化督导检查,推动河长制各项目标任务落实落细;积极推动农村水利和水土保持工作;持续提升水资源管理制度,持续推进节水型社会建设。②10

时间节点要求,倒排工期,分解任务,压实责任,确保全面完成各项目标任务;深入落实河长制,强化督导检查,推动河长制各项目标任务落实落细;积极推动农村水利和水土保持工作;持续提升水资源管理制度,持续推进节水型社会建设。②10

太康县水利局营造风清气正的节日氛围

本报讯 (记者 彭慧 通讯员 李晓磊)为深入贯彻落实中央八项规定精神,抓住重要节点,近日,太康县水利局进一步明确责任、狠抓落实,坚决防止“四风”问题反弹,营造风清气正的节日氛围。

该县水利局对节日期间落实中央八项规定精神工作进行了部署,要求全局干部

职工切实提高思想认识,做到令行禁止,严禁公款送礼、违规公款吃喝、公款旅游、收送红包、公车私用或私车公养等行为,引导干部职工进一步增强廉政意识、规矩意识、纪律意识,严防节日期间违规违纪问题发生。

为切实贯彻落实中央八项规定精神,局领导高度重视,立足抓早抓小,突

出重点,盯住重点人、重点领域、重点问题,加强对党员干部的教育管理;加强督促检查,成立作风监督检查组,并要求各级党员干部率先垂范,带头讲规矩、守纪律,以上率下,确保节日期间无违规违纪问题发生。

此外,该局采取专项检查和暗访的方式,开展监督检查工作,督查节

日期间有无党员干部违反规定聚餐酗酒,损害公务人员形象;深入走访,了解有无请客送礼、收受红包等行为;每天不定时检查局机关及局属各单位节日期间值班情况,坚决杜绝节日值班脱岗、酗酒等违纪行为,确保节日期间水利系统违规违纪问题“零发生”。②10

淮阳县水利局保护水生态环境 保障饮水安全

本报讯 (记者 彭慧 通讯员 柴伟)近年来,淮阳县水利局高度重视水生态保护,以“九河共治”为统领,全面加强水流域河道治理,消除县域内黑臭水体,全面提升水环境质量。该局对河道污染重点部位进行集中整治,切实改善人居环境,不断提升辖区群众生活质量。

该县对北关蔡河、淮郑河、南关沟、北关沟进行了集中治理,清理了河道两侧的垃圾,并对河道排污口进行了封堵,按照上级要求,加快河道清淤工作,扎实开展河道突出突出问题集中整治活动,完成了各类占用河道堤防,违法乱扔秸秆,河道清淤、垃圾清理等工作,确保河道畅通。按照人

饮用水,该局牵头组织各乡镇开展集中式饮水水源地保护活动。水政监察大队重点开展全县水源保护整治治理工作,对偷、钓、毒鱼,违法采砂,网箱养鱼和排放污水等行为进行依法打击,河道水环境得到明显改善,确保广大居民饮水安全,维护群众生命健康。②10

饮用水,该局牵头组织各乡镇开展集中式饮水水源地保护活动。水政监察大队重点开展全县水源保护整治治理工作,对偷、钓、毒鱼,违法采砂,网箱养鱼和排放污水等行为进行依法打击,河道水环境得到明显改善,确保广大居民饮水安全,维护群众生命健康。②10

水利扶贫

川汇区水利局

开展脱贫攻坚“大走访、大宣传、大提升、大整改”活动



本报讯 (记者 彭慧 通讯员 李影文/图)近日,川汇区水利局开展脱贫攻坚“大走访、大宣传、大提升、大整改”活动。

该局党组充分发挥党员模范带头作用,在局长李海涛带领下,帮扶工作队员围绕提高群众满意度和扶贫政策知晓率,到分包贫困户及非贫困户开展政策宣讲和节日送温暖活动;

对所有建档立卡户进行“一问一答”,宣传扶贫政策,并为347户村民送去毛巾、香皂、洗衣粉等;为生活条件差的群众送去棉衣、棉被和米、面、油等生活必需品;为居住环境差的群众及时修缮房屋、硬化路面、清理庭院、改造厕所,让贫困家庭居住环境和生活质量明显提高,引导他们养成良好的健康生活习惯。②10

郸城县水利局

聚焦脱贫攻坚 彰显为民情怀

本报讯 (记者 彭慧 通讯员 薛成洲)2月13日下午,郸城县水利局召开脱贫攻坚全面冲刺誓师会,传达贯彻全县脱贫攻坚决战决胜誓师大会精神,动员全局干部投身到脱贫攻坚行动中,为如期实现脱贫攻坚提供坚强水利保障。

会议要求,全局要进一步统一思想、统一行动、统一步调,以永不懈怠的精神状态和一往无前的奋斗姿态,向脱贫攻坚发起总攻,确保2019年如期实现脱贫攻坚。

会议指出,2019年是打赢脱贫攻坚战的决胜之年,要深入学习贯彻习近平总书记精准扶贫工作重要论述,坚决克服非常措施,打赢脱贫攻坚战。

该局党组书记、局长孙光胜带领参会人员,面向党旗,庄严宣誓,坚定信心、勇于担当、不忘初心、勇往直前,坚决完成县委交予的任务。

孙光胜表示,针对脱贫攻坚工作中存在的问题,要坚持问题导向,想办法、出实招,帮助贫困户真正实现脱贫。要集全民之智、全局之力,采取非常措施,打赢脱贫攻坚战。

誓师大会结束后,该局28个驻村工作队的107名帮扶人员立即奔赴脱贫攻坚一线开展工作。②10

扶沟县水利局

全力冲刺 决战决胜脱贫摘帽



本报讯 (记者 彭慧 通讯员 高奋进 文/图)近日,扶沟县水利局组织全体干部职工200多人到各乡镇(办事处)、各行政村开展脱贫攻坚工作。

该局召开动员大会,明确责任,部署下一步工作。对县水利局帮扶的8个行政村进一步充实人员,认真进行查漏补缺,积极开展各项帮扶工作;16个小组分包全县17个乡镇(办事处),认真核查饮水安全政策落实和供水保障情况,确保安全饮水“不漏一户、不落一人”。

连日来,该局全体干部职工顶风冒雪,深入到每一户村民家中,和他

们认真交流,仔细询问收入、生产生活、子女上学等情况,宣传饮水安全政策和用水节水知识,详细了解村民的信息、困难及所需所求,积极清除村内道路、文化广场,贫困户及孤寡老人家中的积雪,清除村内道路两侧和村庄附近沟渠、坑塘垃圾等,拉近与群众的距离。

该局党组书记、局长贾红杰要求,全局干部职工要深入各村各户,熟悉民情,查漏补缺,发现问题、化解矛盾、拉近距离,增进感情,进一步提高群众满意度,以舍我其谁的担当精神,圆满完成脱贫攻坚最后冲刺阶段的工作任务。②10

西华县水利局

走访慰问贫困群众

本报讯 (记者 彭慧 通讯员 王凯)近日,西华县水利局党组书记、局长王新长带领帮扶干部,再次前往帮扶村走访看望贫困群众,听取大家对水利及帮扶工作的意见和建议,让他们感受到党的关怀与温暖。

每到一户,王新长和帮扶干部都与群众进行亲切交谈,了解贫困户遇到的困难及急需解决的问题,为他们详细讲解国家扶贫政策和县水利局的

具体帮扶措施,鼓励他们坚定信心,把家庭经营好,巩固脱贫成果。在贫困群众王改名家中,王新长自掏腰包给其正在读高中的孩子捐赠助学金1000元,并鼓励他努力学习,做一个对国家和社会有贡献的栋梁之才。

此次走访,把党和政府的关怀和温暖送到了贫困群众的心坎上,助推精准扶贫深入开展,更加坚定了贫困群众脱贫致富的信心。②10